

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й

№ 210 (11794)

Среда, 5 сентября 1962 года.

Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с блестящим осуществлением Союзом Советских Социалистических Республик впервые в мире беспрецедентного по своей сложности и продолжительности многодневного группового полета в космос летчиками-космонавтами — отважными сынами советского народа Николаевым Андрияном Григорьевичем и Поповичем Павлом Романовичем в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили многочисленные поздравления, приветственные телеграммы и письма от государственных, партийных, общественных и научных организаций и отдельных граждан нашей страны, от коммунистических и рабочих партий, от государственных, общественных деятелей, деятелей науки и культуры и частных лиц из зарубежных стран.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР глубоко уверены в том, что это новое всемирно-историческое достижение Советского Союза, с огромной радостью и восхищением принято всеми народами, будет служить интересам мира во всем мире и прогрессу человечества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Послание Н. С. Хрущева участникам международной Пагуошской конференции ученых

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил послание участникам открывшейся в Лондоне международной Пагуошской конференции ученых по разоружению, всеобщей безопасности и научному сотрудничеству. В этом послании от имени Советского правительства и от себя лично глава Советского правительства сердечно приветствует участников конференции. Человеку, пишет Н. С. Хрущев, переживает тревожное время, когда многие научные открытия обращаются против него, используются для производства оружия страшной разрушительной силы, которое может обрушиться на народы и их цивилизации.

В этих условиях на людей доброй воли и особенно на ученых возлагается огромная ответственность перед историей и человечеством. Отлично видеть, что пагуошское движение, объединяющее крупных деятелей науки всех континентов, предпринимает настоящие усилия по мобилизации мирового общественного мнения на борьбу за всеобщее разоружение, за предотвращение истребительной термоядерной войны. В послании отмечается, что важная и почетная роль в борьбе за мир принадлежит ученым, отчетливо представляющим себе катастрофические последствия термоядерной войны.

Советский народ и его правительство, подчеркивает в заключении Н. С. Хрущев, будут и впредь принимать все меры, чтобы не допустить новую мировую войну, добиться всеобщего и полного разоружения, установить нерушимый мир на нашей планете.

Председатель Совета Министров СССР желает участникам конференции больших успехов на благородном поприще борьбы за разоружение и мир. (ТАСС.)

Товарищ Н. С. Хрущев на Кубани

Кубань — крупный сельскохозяйственный район страны. Колхозы и совхозы этого края располагают богатыми возможностями для увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. На днях на Кубань побывал Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Это не первое посещение Никитой Сергеевичем Хрущевым кубанских станций. За последние годы он побывал здесь несколько раз. Советские предложения Н. С. Хрущев помогает сельским труженикам в борьбе за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Н. С. Хрущев посетил Темрюкский район. Хлеборобы, животноводы, виноградары сердечно приветствовали дорогого гостя. Они рассказали, как развивается виноградарство на Тамани. В настоящее время под виноградными плантациями здесь занято свыше 18 тысяч гектаров — в семь раз больше, чем в 1957 году. Усилия труженников села направлены к тому, чтобы дать Родине больше плодов, достичь валового сбора винограда в текущем году до 45—50 тысяч тонн.

Товарищ Н. С. Хрущев ознакомился с работой совхозов «Азовский», «Голубая бухта», «Россия», осмотрел плантации кукурузы, подсолнечника, винограда. В поездке по Кубани его сопровождали первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробей, председатель крайисполкома И. Т. Трубилин.

Теплая встреча состоялась в станции Ахтанизовской. В этих местах Н. С. Хрущев во время гражданской войны участвовал в разгроме бело-говардейцев и изгнании их с кубанской земли.

Нынешняя встреча с жителями станции прошла в обстановке искренней сердечности. В беседе с сельскими тружениками Н. С. Хрущев рассказал о международном положении, о росте могущества и авторитета Советского государства, успешном претворении в жизнь великого плана коммунистического строительства в нашей стране.

В эти дни сельхозработники Кубани ведут борьбу за выполнение своего обязательства — дать Родине 160 миллионов пудов зерна. Ныне кубанцы собрали в среднем по 25,4 центнера зерновых с каждого гектара, а пшеницы на площади более миллиона гектаров получено по 26,4 центнера с гектара. К 1 сентября колхозы и совхозы засыпали в закрома Родины 115,9 миллиона пудов хлеба. Пшеницы продано государству на 35 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. Сейчас идет уборка кукурузы и риса.

В беседе товарища Н. С. Хрущева с руководителями краевых организаций были затронуты важнейшие вопросы развития народного хозяйства и культуры Кубани. Обращалось внимание на то, что Краснодарский край располагает огромными резервами увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Колхозы и совхозы должны более интенсивно использовать свое основное богатство — плодородные южные черноземы. Нельзя сбрасывать со счетов и такой резерв, как осушение плавней и орошение земель.

Н. С. Хрущев высказал ряд советов и пожеланий руководителям совхозов и колхозов, краевых организаций по дальнейшей механизации возделывания кукурузы, широкому внедрению в производство опыта новаторов и достижений науки.

Труженики Кубани внимательно восприняли советы Н. С. Хрущева. Они заявили о своей готовности успешно претворять в жизнь решения XXII съезда партии, внести достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране. (ТАСС.)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА выполнены с честью

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили труженикам Уральской области Казахстана приветствие, в котором с большим удовлетворением отмечают, что в области с честью выполнены социалистические обязательства по продаже государству зерна. Продано 56 миллионов пудов зерна, что на 25,5 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом.

ЦК КПСС и Советское правительство сердечно поздравили тружеников сельского хозяйства Уральской области с достигнутыми успехами. Подсчитав свои возможности, хозяйства Уральской области решили дополнительно продать государству еще не менее четырех миллионов пудов хлеба. (ТАСС.)

Оренбургский „каравай“ достиг 150 миллионов пудов

Оренбург, 3 сентября. (ТАСС.) В областном статистическом управлении подведены итоги самоотверженного труда оренбургских хлеборобов за последний пятидневку августа. На государственные склады вывезено свыше 15 миллионов пудов хлеба, а общая сдача к 1 сентября пре-

вышла за 150 миллионов пудов. Таким образом, годовой государственный план (без проса, уборка и вывозка которого сейчас развернулись) перекрыт почти на 11 миллионов пудов. Хлебосдачу сверх обязательств ведут 13 районов.



ДОСКА ПОЧЕТА

- ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УПРАВЛЕНИИ ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ В ПЕРИОД ОСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ, НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСАТСЯ:
- Елигичев Д. С. — комбайнер колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, ежедневно перевыполняющий норму, с начала уборки убравший 402 гектара зерновых и бобовых культур. При хорошем качестве работ тов. Елигичев за световой день убирает по 16—20 гектаров.
 - Веленок В. И. — комбайнер колхоза имени Ленина Парбинского района, убравший 205 гектаров зерновых и бобовых культур и намолотивший 2.127 центнеров зерна. Ежедневно он выполняет норму на 130—140 процентов при хорошем качестве работ.
 - Маньков А. И. — комбайнер совхоза «Тунгусовский» Молчановского района, ежедневно выполняющий норму на 140—160 процентов. С начала уборки он убрал 234 гектара. Качество уборки хорошее.
 - Коновалов А. Н. — тракторист Батуринской фермы совхоза «Россия» Шегарского района, выполняющий норму на 120—140 процентов. Ежедневно он пашет 8—9,5 гектара зяби при хорошем качестве пахоты.
 - Лукьянов Н. И. — комбайнер совхоза «Коломинский» Чаинского района, убравший при хорошем качестве работ 244 гектара зерновых и бобовых культур, ежедневно выполняющий норму на 120—150 процентов.

Быстрее убрать урожай

Уборку зерновых закончили, помогают соседям

4 сентября первым в Туганском районе завершила уборку хлебов колхоз «40 лет Октября». Хлеба с площади 2.652 гектара убраны за 30 рабочих дней. Хорошо потрудились колхозные механизаторы. С первых дней уборочной страды соревнования машинистов летящих жаток, комбайнеров возглавил опытный механизатор Михаил Милузов. Это он первым в районе применил раздельную уборку хлебов с помощью комбайна СК-3. Более 430 гектаров убрал комбайнер М. Милузов за этот сезон и сейчас уехал в совхоз «Победа» на помощь в уборке урожая.

Механизатор Константин Скирилас, который вместе с тов. Милузовым едет в совхоз на уборку, убрал за 28 рабочих дней на комбайне С-4 306 гектаров. Лучшую организацию труда, высокую выработку на комбайн в колхозе показала первая бригада, где бригадиром тов. Понкратов. Эта бригада еще пять дней назад закончила уборку урожая. Хлеба с площади 770 гектаров убраны за 25 рабочих дней. Все комбайнеры, работавшие на полях этой бригады, пришли на помощь другим бригадам.

Колхоз усиливает продажу хлеба государству.

4 сентября завершила уборку урожая колхоз «Красное знамя». Два комбайна из этого колхоза направлены на помощь в колхоз имени XIX партийного съезда.

За 25 рабочих дней

Наш колхоз полностью закончил уборку зерновых культур на 1.648 гектарах за 25 рабочих дней. Убран и обмолочен лен с площади 260 гектаров, засилосована со 185 гектаров вся кукуруза в смеси с соломой. С первых дней уборки зерновых мы вели групповым методом. Сезонная выработка на комбайн составила от 230 до 250 гектаров зерновых.

Зяби напашано 1.000 гектаров из 2.000 по плану. Заканчиваем через пару дней очистку полей от солом. На этой работе заняты два трактора ДТ-20 с волокушами и трактор «Беларусь» с навесным рамочным стогометателем.

П. ПАРАЕВ, председатель колхоза «Номсомолец» Асиновского района; П. ВИДУНОВ, секретарь партийной организации колхоза.

45-й годовщине Великого Октября — достойную встречу

630 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА В ГОД НА КАЖДОГО ЛЕСОРУБА

Колпашевцы пересмотрели свои обязательства

Коллектив нашего леспрохоза в начале года брал обязательство заготовить в четвертом году семилетки сверх плана 6 тысяч кубометров леса.

Сейчас по всей стране ширится предоктябрьское социалистическое соревнование, труженики заводов, фабрик, шахт и других предприятий пересматривают свои обязательства.

Коллектив нашего леспрохоза также пересмотрел свое обязательство. 6 тысяч кубометров древесины сверх плана мы решили заготовить не к концу года, как намечали ранее, а к 45-й годовщине Великого Октября.

Главный резерв улучшения нашей работы мы видим в более рациональном использовании техники, которой нас щедро оснастило государство, во внедрении передовой технологии на всех фазах лесозаготовки.

Механизаторы нашего леспрохоза горячо поддержали начин передовых механизаторов страны о лучшем использовании техники на лесозаготовках, решили увеличить выработку на каждую машину и механизаторов.

Механизаторы нашего леспрохоза горячо поддержали начин передовых механизаторов страны о лучшем использовании техники на лесозаготовках, решили увеличить выработку на каждую машину и механизаторов.

Коллектив леспрохоза принял решение довести комплексную выработку на каждого работающего в этом году до 630 кубометров. Таким образом, коллектив нашего леспрохоза в этом году решил задачу по росту комплексной выработки, которую Центральный Комитет нашей партии и Совет Министров СССР поставили перед всеми лесозаготовителями страны на конец семилетки.

Мы обязались снизить себестоимость заготавливаемого леса на 4 процента против плана.

Большое внимание мы уделяем расширению производственных площадей и строительству жилья: годовой план по освоению средств и вводу объектов в эксплуатацию коллектив леспрохоза обязался выполнить к 7 ноября.

Мы хорошо понимаем, что основа выполнения обязательств — организаторская работа, и сделаем все, чтобы вовлечь в борьбу за выполнение обязательств всех тружеников, создадим условия для того, чтобы каждый лесоруб нашего леспрохоза смог сдержать слово, которое он дал Родине.

А. БАРАНОВ, главный инженер Колпашевского леспрохоза; Н. КОЛОЖЕНКО, секретарь партийной организации леспрохоза; Ф. ВИНКУРОВ, председатель рабочего профсоюза.



На Колыловском лесопункте Асиновского леспрохоза успешно осваивается крупнопакетная погрузка леса на сцены узкоколейной железной дороги.

Хорошо освоил этот передовой метод молодой тракторист Григорий Колегов. Вместе со своим младшим братом помощником вальщика Дмитрием Колеговым и вальщиком В. Ожигиним Григорий заготавливает и грузит подвальный состав по 50 кубометров при норме 34 кубометра в смену.

На снимке: один из лучших трактористов Асиновского леспрохоза Г. В. Колегов. Фото П. Сухачева.

К 7 ноября — план одиннадцати месяцев

Новые обязательства коллектива Парабельского леспрохоза

С огромным подъемом трудятся советские люди над воплощением в жизнь грандиозных планов коммунистического строительства, намеченных XXII съездом Коммунистической партии.

Приближается 45-я годовщина Великого Октября. Как и все советские люди, коллектив нашего леспрохоза решил подготовить к этому великому празднику тружеников своей трудовой поларки.

Мы пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства, нашли новые резервы для увеличения темпов заготовки леса.

Тщательно взвесив свои возможности, коллектив леспрохоза решил к 7 ноября выполнить план одиннадцати месяцев и дать сверх десяти-месячного плана не менее 18 тысяч кубометров сверхпланового леса, досрочно выполнить десяти-месячный план выпуска валовой продукции и дать сверх плана продукцию на 50 тысяч рублей.

Многие нужно сделать нашим силачникам. Они решили закончить навигационный план этого года не позднее 5 октября и отгрузить потребителям не менее 5 тысяч кубометров леса сверх плана.

На основе улучшения экономической работы, настойчивой борьбы за режим экономии на всех участках производства коллектив леспрохоза обязался снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента против плана.

Высокие обязательства по достойной встрече 45-й годовщины Великого Октября взяли коллективы наших мастеров и славных участников, малых комплексных бригад, погрузочных бригад.

В. МАЙОРОВ, директор Парабельского леспрохоза; И. КОПЫЛОВ, секретарь партийной организации леспрохоза; Ю. ТИХОНОВ, зам. председателя рабочего комитета профсоюза.

Все бригады выполняют нормы

Коллектив Средне-Тынского лесопункта — самый молодой в Каргасокском леспрохозе. Практически массовая вывозка леса в тынских лесах началась в этом году.

Коллектив молодого лесопункта обязался досрочно выполнить план четвертого года семилетки. В августе лесопункт дал сверх плана 2.253 кубометра леса, а с начала года лесозаготовители молодого лесопункта дали 5.500 кубометров сверхпланового древесины.

Образцы труда показывает молодая комплексная бригада, которой руководит В. Яценко. Она первая в лесопункте выполнила свое годовое задание, заготовив 11.500 кубометров леса. Каждую смену бригада валит, трелует и грузит крупными пакетами в среднем по 80 кубометров леса.

Свыше 11 тысяч кубометров леса заготовила в этом году и бригада, которой руководит В. Походня.

На нижнем складе первенство держит бригада раскряжевщиков И. Заварина, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда.

На лесопункте нет ни одной бригады, не выполняющей своих сменных заданий. Многие бригады взяли социалистические обязательства по достойной встрече 45-й годовщины Великого Октября.

В. ЦОГОЛЕВ, секретарь партийной организации Средне-Тынского лесопункта Каргасокского леспрохоза.

Создано Министерство охраны общественного порядка РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР республиканское Министерство внутренних дел преобразовано в республиканское Министерство охраны общественного порядка РСФСР. Признано необходимым преобразовать министерства внутренних дел автономных республик в министерства охраны общественного порядка.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов трудящихся преобразованы в управления охраны общественного порядка. (ТАСС.)

Международная жизнь

Открытие международной Пагуошской конференции ученых

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь начала работу международная Пагуошская конференция ученых по разоружению, всеобщей безопасности и научному сотрудничеству, в которой принимают участие около 200 деятелей науки из 38 стран.

Конференцию открыл английский министр по вопросам науки Хейдшем. Были оглашены приветственные послания глав правительств СССР, Англии, Соединенных Штатов Америки, Индии, Чехословакии, Ганы, а также исполняющего обязанности генерального секретаря ООН У Тана. Участники конференции встретили эти послания аплодисментами.

V Всемирный конгресс социологов

ВАШИНГТОН, 3 сентября. (ТАСС). Вчера здесь открылся пятый Всемирный конгресс социологов, в работе которого принимают участие ученые, прибывшие из 50 стран. Советский Союз представлен на конгрессе де-

легацией во главе с членом-корреспондентом Академии наук СССР Ф. В. Константиновым. В составе советской делегации члены-корреспонденты Академии наук СССР М. Т. Иовчук, И. И. Грабенков и другие.

В Комитете 18-ти

ЖЕНЕВА, 4 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашних двух пленарных заседаниях Комитета 18-ти большое внимание в выступлениях ораторов было уделено вопросу о прекращении ядерных испытаний.

Особое внимание в этой связи привлекли выступления делегатов нейтралитетских стран. Представитель Бирмы Баррингтон, представитель Филиппин Алемейхо и представитель Индии Лалл, подобно другим авторам меморандума 8 стран, выступавшим на предыдущих заседаниях, подтвердили, что этот меморандум открывает реальный путь к достижению соглашения о прекращении всех ядерных взрывов.

Представитель США А. Дин в своем очень длинном выступлении повторил те доводы в защиту так называемых «новых» предложений США, которые США и Англия приняли 27 августа. Однако эти доводы от их многократного повторе-

ния не стали более убедительными. Это сопоставление привело главу советской делегации к выводу, что основное содержание этих документов полностью совпадает с тем, что позиция США и Англии не изменилась.

Нельзя не прийти к выводу и о том, — сказал В. В. Кузнецов, — что проект «договора о запрете ядерных испытаний во всех сферах» даже в малейшей степени не отвечает ни духу, ни букве меморандума 8 стран. Советская делегация поэтому со всей ясностью заявляет, что этот проект не может быть положен в основу переговоров по вопросу о прекращении всех ядерных испытаний.

предусматривало бы прекращение испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. В. В. Кузнецов сказал:

Советский Союз считает возможным и желательным безотлагательно заключить договор о прекращении всех ядерных испытаний — в атмосфере, космосе, под водой и под землей. Имеющиеся в распоряжении государств национальные средства обнаружения ядерных взрывов уже в настоящее время совершенно достаточны для осуществления контроля за выполнением всеми государствами такого договора.

Однако реальный факт состоит в том, что западные державы в настоящий момент не готовы пойти на заключение соглашения о прекращении всех испытаний ядерного оружия на взаимоприемлемых условиях.

В создавшихся в настоящее время условиях Советский Союз выражает готовность пойти навстречу западным державам и заключить на данной стадии соглашение о запрете ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Что касается подземных ядерных взрывов, то надо договориться о том, чтобы по этому вопросу продолжать переговоры. Само собой разумеется, что в период, пока будут продолжаться переговоры о заключении договора об условиях запрета ядерных испытаний, государства должны будут воздерживаться от проведения испытательных ядерных взрывов под землей и взять на себя соответствующее обязательство.

Красноречивое признание

ТОКИО, 3 сентября. (ТАСС). Величайший исторический поворот советских космических кораблей «Восток-3» и «Восток-4» является ярким свидетельством не только высокого уровня развития промышленности Советского Союза, но и умело организованной научно-исследовательской работы и чуткого отношения к людям науки, пишет сегодня газета «Санкэй симбун» в статье «Отношение к научным работникам». Высокое развитие промышленности, указывает газета, само по себе не могло бы дать сразу крупный научный успех, если бы этому величайшему событию не предшествовала длительная и упорная исследовательская работа коллективов советских ученых — пред-

ставителей различных областей науки — математиков, физиков, химиков, астрономов и многих других. За подвигами майора Николаева и подполковника Поповича, отмечает газета, стоит великая армия советских ученых, окруженных заботой и вниманием правительства. Можно с уверенностью сказать, что установка труженников науки со стороны правительства, чуткое отношение к ним и всесторонняя поддержка научно-исследовательских работ советских ученых сыграли немалую роль в великих достижениях Советского Союза в освоении космического пространства.

Отмечая хорошую постановку научно-исследовательской работы в Советском Союзе, газета с тревогой указывает на пассивное отношение японского правительства к научным кадрам. 80 процентов преподавателей и профессоров высших учебных заведений Японии, сообщает «Санкэй симбун», вынуждены заниматься побочным трудом, чтобы добыть средства на жизнь. В результате низкой заработной платы в учебных заведениях и недостатка материальных средств многие ученые-педагоги склонны рассматривать преподавание в высших учебных заведениях как второстепенное дело. Особенно это характерно для государственных институтов и университетов.

Министерство просвещения с беспокойством констатирует тот факт, пишет газета, что профессорско-преподавательский состав предпочитает покидать кафедры высших учебных заведений и становиться служащими частных компаний или поступать на работу в учебные заведения других стран. Поток «беженцев-профессоров», пишет газета, начал усиленно возрастать с 1955 года и принимает размеры, которые не могут не беспокоить нацию. Ежегодно из государственных учебных заведений Японии «уходят на заработки» по 400—500 преподавателей и профессоров. Только за последние годы уехало за границу на преподавательскую работу более 90 талантливых научных работников.

Положение в Алжире

ТУНИС, 3 сентября. (ТАСС). Вчера вечером в Касбе — наиболее населенной части алжирской столицы — происходила перестрелка между сторонниками Политбюро Фронта национального освобождения и солдатами 4-го военного округа. Перестрелка, охватившая различные части Касбы, продолжалась в течение нескольких часов. Имеются убитые и раненые, в том числе среди мирного населения.

По поступающим из Алжира сведениям, войска Национально-освободительной армии, поддерживаемые Политбюро ФНО, продолжали развертываться на широком участке, протяженностью до 300 километров, к югу и к западу от города Алжира. Наиболее интенсивные операции происходят в районе Бехари, к югу от Алжира, где вооруженные отряды 4-го военного округа и Национально-освободительной армии занимают позиции друг против друга. Согласно заявлению командования 4-го военного округа, сегодня утром имели место стычки на ряде участков к западу от гор Алжира.

В самом городе Алжире, несмотря на решение командования 4-го военного округа возобновить комендантский час, состоялся демонстрация населения под лозунгом «Прекратите огонь! Достаточ по кровопролития!».

АЛЖИР, 3 сентября. (ТАСС). Выступая сегодня на пресс-конференции в Орне, член Политбюро Фронта национального освобождения (ФНО) и заместитель председателя Временного правительства Алжирской Республики Ахмед Бен Белла заявил, что части Национально-освободительной армии получили приказ продвигаться к городу Алжиру.

Спор

СОРЕВНОВАНИЕ КОННИКОВ

Разнообразной была программа мичуиных соревнований рысистых и верховых лошадей на Томском ипподроме. Особый интерес вызвали заезды на удлиненную дистанцию — 2400 метров. В одном из них наездник второй категории Е. Пономарев первым привел к финишу Блюзу, в другом — Кормила, управляемая наездником первой категории Н. Зиборовым, оставила далеко за флагом всех своих соперников.

Успешно выступил представитель алтайской команды В. Карпенко. На удлиненной дистанции его питомца Интриганка показала высокую резвость — 3 мин. 30 сек. В Карпенко, стартовавший на Чике, также первым пересек линию финиша: он выиграл заезд на 1600 метров, в котором на безупрочную дорожку опытные конники вывели резвейших лошадей: Шелка, Падуба и Тамбурина.

Томский мастер-наездник Н. Н. Метелев, управлявший Изумрудом, взял реванш в другом заезде. В Карпенко на этот раз финишировал на полсекунды позже.

На первенство области по городкам

Начался розыгрыш личного первенства по городкам. На городочной площадке общества «Труд» в Томске встретились первые четыре пары. Лучший результат среди выступавших у мастера спорта

В. Сысова: 51 бита на 30 фигур. Успешно начал соревнование третий разрядник В. Журавлев, у которого 60 бит на 30 фигур. Соревнования продлятся до 9 сентября.

ПОГОДА

5 сентября по Томской области ожидается переменная облачность, по западным районам кратковременные дожди, по остальной территории — без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура 15—20 градусов.

6—7 сентября — переменная облачность, местами дожди, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 3—8, днем — 13—18 градусов.

Землетрясение в Иране

ТЕГЕРАН, 3 сентября. (ТАСС). Согласно последним официальным данным, число жертв от землетрясения в Иране превышает 6 тысяч человек. Ввиду больших разрушений, спасательные команды не могут достичь ряда населенных пунктов. Транспортные самолеты сбрасывают медикаменты и продовольствие пострадавшим.

В прошлую ночь, выходящую на яркость колодезь, тысячи людей в районе, который подвергся землетрясению, спали под открытым небом.

В переполненные больницы Тегерана продолжают прибывать пострадавшие, которых размещают на полу, в коридорах и служебных помещениях.

Премьер-министр Ирана и министр здравоохранения выехали в район катастрофы. Согласно сообщению местной прессы, эпицентр землетрясения находился в 160 километрах к западу от Тегерана. Зона разрушений охватывает площадь в 60 тысяч квадратных километров.

Погода

5 сентября по Томской области ожидается переменная облачность, по западным районам кратковременные дожди, по остальной территории — без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура 15—20 градусов.

6—7 сентября — переменная облачность, местами дожди, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 3—8, днем — 13—18 градусов.

Музыкально-драматический театр

5 сентября — «Свадьба в Малиновке». Начало спектакля в 7 час. 30 мин. вечера.

Сегодня в кинотеатрах

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Долгая ночь 1943 года». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Дети до 16 лет не допускаются. Специальный выпуск киножурнала «Штурм космоса продолжается». Для детей — «Военная тайна». Сеансы: 9, 10, 30, 2, 30, 4, 30, 6, 30, 8, 30, 10, 30. Специальный выпуск киножурнала «Штурм космоса продолжается».

Кинотеатр городского сада

«Четыре шага в облаках». Сеансы: 11, 30, 1, 15, 3, 4, 45, 6, 30, 8, 15, 10.